
 

 

 ISTITUTO COMPRENSIVO DI MONTEFELCINO 
P.zza Don Luigi Sturzo, 1 - 61030 MONTEFELCINO (PU) 

Tel. 0721/729.429  Codice Fiscale e Part. Iva 81005290416 
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All’Albo on line d’Istituto 

Al sito web dell’Istituto 

A tutti gli interessati 

Agli atti 
 

Bando di Selezione 

SOGGETTI GIURIDICI PER LO SVOLGIMENTO DI ATTIVITÀ DI FORMAZIONE  

                                                      PON FSE  

Per la selezione di esperti per l’attuazione delle azioni di formazione riferite al Fondo Sociale Europeo (FSE) PON - 

Obiettivo specifico 10.2..2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base – 10.2.2A 

Competenze di base  

 

Codice Progetto: 10.2.2A 

COMUNICARE SENZA BARRIERE… LANGUAGES FOR LIFE!!! 

FSE PON – MA 2021-45 

CUP: C63D21002390006 

 
IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

 VISTO il PON Programma Operativo Nazionale “Apprendimento e socialità”; 

 VISTA la delibera n. 23 del verbale del Collegio dei Docenti del 12.05.2021 relativa all’approvazione del progetto 

nell’ambito del PON-FSE ” prot. n.1848; 

 VISTA le delibera n. 52 del verbale del Consiglio di Istituto del 12.05.2021 con cui è stato approvato il Progetto 

nell’ambito del PON-FSE ” Prot. n. 1864; 

 VISTA la nota del MIUR prot. n. AOODGEFID U 0017355 del 01.06.2021 con graduatoria definitiva dei progetti 
valutati positivamente; 

 VISTA la nota del MIUR Prot. n. AOODGEFID-17662 del 07.06.2021 di autorizzazione del progetto PON FSE con 

identificativo 10.2.2A  - FSE PON - MA 2021 - 45; 

 VISTO il decreto dirigenziale Prot. n. 2519/U del 15.06.2021 di assunzione in bilancio del finanziamento; 

 VISTO il Programma Annuale per l’esercizio finanziario corrente e la situazione finanziaria alla data odierna; 

 VISTE le note dell’Autorità di gestione relative all’organizzazione e gestione dei progetti PON FSE; 

 VISTO il D.I. 129/2018; 

 PRESO ATTO che la procedura di selezione del personale interno esterno esperto rivolto alle persone fisiche ha dato 

esito negativo causa mancata presentazione di candidature, e che quindi ci sia l’esigenza di selezionare soggetti 
giuridici a cui affidare i moduli formativi; 

 VISTO il Dlgs. 50/2016; 

 RITENUTO necessario procedere alla selezione di appropriate figure professionali  per lo svolgimento delle attività 

formative relative ai seguenti moduli: 
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1. Potenziamento delle competenze di base – competenza linguistica (scuola primaria): LEARN, 

TALK … HAVE FUN!!! – ore 30 

2. Potenziamento delle competenze di base – competenza linguistica (scuola secondaria di primo 

grado): LIVE THE LANGUAGE!!! – ore 30 
 

INDICE 

 
una procedura comparativa per l’individuazione di soggetti giuridici per lo svolgimento di attività di 

formazione, che abbiano esperienze nell’ambito dell’attuazione delle azioni di formazione Avviso MIUR 

Avviso pubbblico MIUR n. 9707 del 27 aprile 2021 riferito al Fondo Sociale Europeo (FSE) PON - 

Obiettivo specifico 10.2..2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base – 

10.2.2A Competenze di base – Apprendimento e socialità e che abbiano esperienze nell’ambito delle 

aree tematiche dei seguenti moduli: 

 

Titolo Modulo Destinatari N. ore 
COMPETENZE 

DI BASE – 

MODULI IN 

LINGUA 

STRANIERA PER 

LA SCUOLA 

PRIMARIA: 

SVILUPPO 

DELLE 

COMPETENZE 

IN LINGUA 

INGLESE 

N. 25 Allievi 

(Scuola primaria) 

 

30 

COMPETENZE 

DI BASE – 

MODULI IN 

LINGUA 

STRANIERA PER 

LA SCUOLA 

SECONDARIA 

DI PRIMO 

GRADO: 

SVILUPPO 

DELLE 

COMPETENZE 

IN LINGUA 

INGLESE al fine 

del conseguimento 

della certificazione 

linguistica 

N. 20 Allievi 

(Secondaria primo grado) 

 
30 

 

 



 

 

 

 

 

ART. 1 OGGETTO DELL'INCARICO 

Le azioni prevedono la realizzazione di attività formative per le quali i soggetti giuridici metteranno a 

disposizione della scuola il proprio personale e le proprie risorse umane. 

Il soggetto giuridico reclutato dovrà essere disponibile, in collaborazione col Tutor interno, a: 

1. Elaborare una programmazione dettagliata di tutte le attività che andrà a svolgere; 

2. Realizzare le attività formative assegnate; 

3. Predisporre la relazione finale sull'intervento svolto e la scheda analitica delle competenze 

acquisite, per ciascun allievo; 

4. Predisporre e consegnare materiale di tipo documentario; 

5. Documentare le attività di ogni percorso sul Sistema di Gestione-GPU INDIRE; 

 

 
ART. 2 – MODALITA’/PERIODO DI SVOLGIMENTO 

Le attività autorizzate si svolgeranno presso la sede della scuola secondaria di Montefelcino in orario 

extracurriculare, secondo un calendario da definirsi e, presumibilmente, in lezioni con cadenza settimanale e 

che dovranno essere realizzate entro il 30 maggio 2022. 

 

 

MODULI TITOLI RICHIESTI ALL’ESPERTO  
 

1. Potenziamento delle competenze di base 

– competenza linguistica inglese (scuola primaria): 

LEARN, TALK … HAVE FUN!!!- ore 30 (orario 

pomeridiano extra-curricolare) 
 
La pratica didattica della lingua straniera è più efficace 
quando si basa su un approccio comunicativo, a partire 
da una situazione, da un contenuto, con obiettivi 
realistici, motivanti rispetto ad interessi, capacità e 
contesto degli studenti. Il laboratorio dovrà individuare 
ambienti di apprendimento che diventino il contesto 
reale per l’interazione in lingua straniera. 
 
DESTINATARI: alunni della Scuola Primaria (classi 4 e 
5) 

Madrelingua inglese con titolo di laurea  

1. Potenziamento delle competenze di base – 

competenza linguistica inglese (scuola secondaria di 

primo grado): LIVE THE LANGUAGE!!!- ore 30 

(orario pomeridiano extra-curricolare) 
 

L’approccio alla lingua straniera sarà realizzato a partire 
dagli interessi e dalle esigenze linguistiche degli studenti, 
mediante ambienti di apprendimento che favoriscano 
l’interazione in lingua straniera, al fine del 
conseguimento della certificazione linguistica. 
 
DESTINATARI: alunni della Scuola Secondaria di I 
grado 

Madrelingua inglese con titolo di laurea  

 



ART.3 REQUISITI PER L’AMMISSIONE ALLA SELEZIONE 

I soggetti giuridici, che intendono candidarsi per l’attività di formazione dovranno presentare istanza corredata da: 

 Istanza di partecipazione (all. 1) con allegate: Scheda di autovalutazione dei titoli e delle 

esperienze lavorative (all. 2) e copia del documento di identità del rappresentante legale ; 

 Il curriculum dell’Ente. 

 
Un’apposita commissione, nominata dal Dirigente Scolastico procederà alla valutazione delle candidature 

pervenute e all’assegnazione di un punteggio, secondo i parametri riportati in tabella, provvedendo a stilare 

una graduatoria in base a cui procedere all’aggiudicazione della gara: 

 

GRIGLIA VALUTAZIONE SOGGETTI GIURIDICI 
                                       Titolo    Criteri Punti 

1 Esperienza professionale/didattica nell’ambito 

dell’area tematica di riferimento  
Punti  1 per ogni                

esperienza 

max:20 

 

 

2 

 

Esperienza nell’ambito di percorsi formativi con 

alunni della scuola del primo ciclo  

 

 

Punti 1 per ogni 

esperienza 

 

  max:20 

3 Precedenti collaborazioni con l’Istituto valutate 
positivamente. 

Punti 0,5 per 
ogni esperienza 

max: 5 

4 Proposta progettuale  max: 5 
 

  Totale max: 50 



 

Ogni soggetto dovrà dichiarare di avere al suo interno risorse umane con competenze professionali 

adeguate a svolgere l’incarico e nello specifico docenti laureati madrelingua inglese. 

L’elenco dei soggetti giuridici selezionati e opportunamente graduati verrà pubblicato mediante affissione 

all’albo dell’Istituzione Scolastica e sul sito dell’istituzione scolastica. 

Eventuali reclami avverso le graduatorie provvisorie potranno essere presentati entro cinque giorni dalla data 

di affissione all’albo on line. 

Avverso le graduatorie definitive è ammesso ricorso al TAR entro 60 giorni o ricorso straordinario al Capo 

dello Stato entro 120 giorni, salvo che non intervengano correzioni in “autotutela”. 

Decorso tale termine l’elenco diviene definitivo ed ha validità per il periodo di realizzazione delle attività. 

 
ART. 4 TERMINI E MODALITA’ PER LA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA DI 

AMMISSIONE ALLA SELEZIONE 

                     Le istanze dovranno essere indirizzate al Dirigente Scolastico dell’Istituto e pervenire all’ufficio di 

segreteria utilizzando l’apposito modello allegato alla presente, entro le ore 13.00 del 14 

novembre 2021. Sono ammesse le seguenti modalità di presentazione (con l’indicazione Bando di 

Selezione Soggetti Giuridici – Progetto PON FSE COMUNICARE SENZA BARRIERE… 

LANGUAGES FOR LIFE!!) 

- Consegna brevi manu presso gli uffici di segreteria, in busta chiusa; 

- Posta Elettronica Certificata al seguente indirizzo psic810002@pec.istruzione.it. 

 
Non si terrà conto delle istanze pervenute oltre il termine fissato, ovvero delle domande che risultassero 

incomplete o prive del Curriculum Vitae della persona giuridica. 

L’amministrazione si riserva, in caso di affidamento di incarico, di richiedere la documentazione 

comprovante i titoli dichiarati. 

Le candidature verranno valutate dalla Commissione nominata dal Dirigente Scolastico con atto prot. n. 

3719/U del 27.09.2021; tale Commissione sui riunirà il giorno 16.11.2021 alle ore 16.00 ai fini dello 

svolgimento delle operazioni di comparazione. 

A conclusione della comparazione, la commissione provvederà alla formazione della graduatoria di merito 

provvisoria che sarà resa pubblica sul sito dell’Istituto, in data 17.11.2021.  Avverso la graduatoria 

provvisoria è ammesso reclamo entro i 5 giorni successivi dalla data di pubblicazione. Trascorsi 5 giorni 

dalla pubblicazione provvisoria, verrà pubblicata la graduatoria definitiva. La pubblicazione ha valore di 

notifica agli interessati. Avverso la graduatoria definitiva è ammesso ricorso al TAR entro 60 giorni o ricorso 

straordinario al Capo dello Stato entro 120 giorni, salvo che non intervengano correzioni in “autotutela”.  

 
ART. 5 CONDIZIONI CONTRATTUALI E FINANZIARIE 

L’affidamento verrà formalizzato tramite la stipula di una convenzione con i soggetti giuridici 

aderenti previa verifica dei requisiti e dell’individuazione del personale esperto tra i professionisti 

proposti in fase di candidatura. 

La remunerazione sarà contenuta nei limiti massimi stabiliti dalle azioni approvate dalla 

programmazione PON 2014/2020 e non potranno essere superiori a €70,00 orari, al lordo di IVA 

e/o oneri riflessi se dovuti; il costo complessivo potrà riguardare le azioni formative ed eventuali 

spese di materiale didattico per la realizzazione dei moduli formativi. 

La durata dei contratti sarà determinata in funzione delle esigenze operative dell’Amministrazione 

beneficiaria e comunque dovrà svolgersi entro il 30 maggio 2022. 

La retribuzione concordata è dovuta soltanto se il progetto o il singolo modulo di pertinenza verrà 

effettivamente svolto. 

La liquidazione della retribuzione spettante, opportunamente contrattualizzata, dovrà armonizzarsi con 

i tempi di trasferimento dei fondi dall’A.d.G. senza che la presente Istituzione scolastica sia obbligata 
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ad alcun anticipo di cassa. 

 

 

 

ART. 6 – MODALITA’ DI ATTRIBUZIONE  
 

L’amministrazione scolastica non risponde dei contrattempi e/o disguidi circa la ricezione delle 
domande. 
In seguito al presente avviso, le domande pervenute e riconosciute formalmente ammissibili saranno 

valutate da un’apposita Commissione, secondo i titoli dichiarati, le capacità tecniche e professionali 

degli aspiranti e la disponibilità degli stessi a svolgere i relativi incarichi. 

L’Istituzione provvederà a contattare direttamente gli aspiranti. Il termine di preavviso per l’inizio 

delle prestazioni sarà almeno di 15 giorni. L’inserimento nella graduatoria definitiva non comporta 

alcun diritto da parte dell’aspirante se non il conferimento dell’incarico in relazione alla propria 

posizione in graduatoria. 

Questa Istituzione Scolastica si riserva di procedere al conferimento dell’incarico anche in presenza 

di una sola domanda valida o di non procedere all’attribuzione dello stesso a suo insindacabile 

giudizio. 
 
    ART. 7 – MOTIVI DI INAMISSIBILITA’ E DI ESCLUSIONE 

 

Sono causa di inammissibilità: 
 domanda pervenuta in ritardo rispetto ai tempi indicati nel presente bando; 
 assenza della domanda di candidatura o di altra documentazione individuata come condizione di 

ammissibilità; 

 altri motivi rinvenibili nel bando presente. 

 
Una eventuale esclusione dall’inserimento negli elenchi può dipendere da una delle seguenti cause: 
 mancanza di firma autografa apposta sulla domanda, sul curriculum, la scheda dichiarazione 

punteggio e    fotocopia documento; 

 non certificata esperienza professionale per l’ambito di competenza indicato. 

 
ART. 8 - RISOLUZIONE DEL CONTRATTO EVENTUALMENTE STIPULATO 

Costituiscono motivo di risoluzione anticipata del rapporto di lavoro, previa motivata esplicitazione 

formale: 

- La non veridicità delle dichiarazioni rese nella fase di partecipazione al bando; 

- La violazione degli obblighi contrattuali; 

- La frode o la grave negligenza nell’esecuzione degli obblighi e delle conduzioni 

contrattuali; 

- La soppressione dell’azione formativa per assenza del numero minimo di alunni previsto. 

 

 ART. 9– TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI 
Ai sensi e per gli effetti dell’art.13 del DLGS 196/2003, così come modificato dal G.D.P.R. (General Data 
Protection Regulation) 2016/679, entrato in vigore il 24 maggio 2016 e attuato il 25 maggio 2018, i dati 

personali forniti dai candidati saranno oggetto di trattamento finalizzato ad adempimenti connessi 

all’espletamento della procedura selettiva. Tali dati potranno essere comunicati, per le medesime esclusive 
finalità, a soggetti cui sia riconosciuta, da disposizioni di legge, la facoltà di accedervi. Il titolare del 

trattamento dei dati è il Dirigente Scolastico.



 

ART. 10 – PUBBLICITA’E DISPOSIZIONI FINALI 
Il presente bando viene pubblicizzato come segue: 
 Pubblicazione sull’albo on line dell’Istituto; 

 pubblicazione sul Sito dell’Istituto; 

 agli Atti della Scuola. 

 

 

 ART. 11 – RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO 

Ai sensi dell’art. 31, comma 1 del D.Lgs 50/ 2016 e dell’art. 5 della legge 241 del 7 agosto 1990, 

viene nominato Responsabile del Procedimento la D.S.G.A., la dott.ssa Giulia Luzi. 

 

 

 

 
  IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

           f.to Prof. Vito Alessandro Lucarelli 

                 Firma autografa sostituita da indicazioni a mezzo  

            stampa ai sensi dell’Art. 3, comma 2 del D.Lgs. 39/1993 

 

 
 



Allegato 1                                                                                                        Al Dirigente Scolastico 

 
  

DOMANDA DI PARTECIPAZIONE 

Oggetto: Domanda di partecipazione per procedura di reclutamento di SOGGETTI GIURIDICI per la 

realizzazione interventi formativi: FONDI STRUTTURALI EUROPEI - PROGRAMMA OPERATIVO 

NAZIONALE “PER LA SCUOLA, COMPETENZE E AMBIENTI PER L’APPRENDIMENTO” 2014/2020 - 

Avviso pubbblico MIUR n. 9707 del 27 aprile 2021 riferito al Fondo Sociale Europeo (FSE) PON - Obiettivo 

specifico 10.2..2 Azioni di integrazione e potenziamento delle aree disciplinari di base – 10.2.2A Competenze di 

base.  

PROGETTO: COMUNICARE SENZA BARRIERE… LANGUAGES FOR LIFE!!!  

Codice identificativo Progetto: FSE PON – MA2021-45 

CUP: C63D21002390006 

 

Il/La sottoscritto/a                                                                                                                                         

Codice fiscale:                                                  nato/a:                                                                  Prov:                                                           

 il      /        /                 e residente in                                                                          

in Via                                                                     Città:                                     cap:                      Prov:                                                                                                                                                         

Tel/cell:                                                             E-mail:                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                              

in qualità di legale rappresentante dell’Ente                                                                                                                  in Via                                                                     
Città:                                     cap:                      Prov:                                      

Codice Fiscale:                                                     P.IVA:                                                                 

E-mail:                                                                   PEC:                                                                                                                                                                                    

 

  

DICHIARA 

·   L’inesistenza delle cause di esclusione alla partecipazione di bandi ad evidenza pubblica elencati nell’art. 80 del 

d.lgs.n.50/2016 

·   Di avere al suo interno risorse umane con competenze professionali adeguate a svolgere l’incarico. 

 

CHIEDE 

Di partecipare alla selezione prevista per il reclutamento di soggetti giuridici per realizzazione interventi formativi nel 

PON 

PROGETTO: COMUNICARE SENZA BARRIERE… LANGUAGES FOR LIFE!!! 

              MODULO: “________________________________”                           

              MODULO: “________________________________”                        

 

 

 

 

 

  



 

 

Il/la sottoscritto/a, consapevole delle sanzioni penali richiamate dall’art. 76 del D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 per i casi 

dichiarazioni non veritiere, di formazione o uso di atti falsi 

 

Allega: 

1.          Scheda di autovalutazione dei titoli e delle esperienze lavorative (all.2); 

2.         Scheda progetto (all. 3) 

3.          Dettagliato curriculum vitae e professionale dell’ente; 

4.          Copia di un documento di identità in corso di validità del legale rappresentante. 

 

 

  

Luogo ______________, lì __/__/______  

                                                                                                                   Firma 

                     ____________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Allegato 2 

  

Tabella valutazione Titoli ed Esperienze Professionali 

    Soggetto giuridico: _________________ 

 

Valutazione titoli di studio e 

professionali 

Tot. Punti 

previsto dall’ente 

Tot. Punti 

Punteggio 

attribuito 

Esperienza professionale/didattica 

nell’ambito dell’area tematica di 

riferimento 

Punti 1 per ogni esperienza - max: 20 

  

    

 

       

  

Esperienza nell’ambito di percorsi 

formativi con alunni della scuola del 

primo ciclo  

Punti 1 per ogni esperienza - max: 20 

  

  

 

 

  

Precedenti collaborazioni con l’Istituto 

valutate  positivamente 

Punti 0,5 per ogni esperienza - max 5 

  

  

   

  

 

Proposta progettuale - max: 5  

  

  

 

  

TOTALE          

  

Data: _____/____/____________ 

Firma 

____________________________________ 

                                                                                                 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



Allegato 3 – PUNTI DA SVILUPPARE NELLA SCHEDA PROGETTO 

 

  

Premessa  

 

 

 

 

 

 

  

Finalita'  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Obiettivi specifici 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Obiettivi formativi 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

  

Competenze da acquisire e Risultati attesi 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

Contenuti e descrizione operativa delle attività 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Metodologie innovative e strumenti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Valutazione e Verifica 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

Prodotto finale 
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